

В Рыбинске состоялся суд по иску прокурора города с требованием признать действия ЯСК с начислением платы за ОДН незаконными

Половодье

# Хороша ли жизнь у моря?

В Некрасовский район пришла большая вода. Территории, расположенные ниже уровня Волги, оказались в зоне подтопления



Балки моста на реке Ешке утопают в воде.



# 21,5

миллиона кубометров воды требуется откачать насосной станции из зоны зотопления

На насосной станции в Рыбницах откачивают воду с подтопленных территорий.



Столб линии электропередачи утонул в воде и сильно накренился.

Денег не хватает

– Эта ситуация сложилась не сегодня, а года три назад. Паводки 2012 и 2013 годов оказались очень сильными, в результате большой поверхностный сток в водные объекты – озера, реки. Территория зоны защиты Костромской низины ниже уровня Волги на 4 метра, а единственный способ водоотведения – две насосные станции, в Рыбницах и на Келноти. Мы делаем все возможное. В этом году из-за раннего таяния снега даже насосные станции запустили раньше: не в первой декаде апреля, как обычно, а 17 марта. Населенным пунктам ничего не угрожает, они все находятся на высоких местах, на 4–6 метров выше уровня воды. Чтобы набрать такой уровень, нужно не откачивать воду много лет, – считает директор ФГБУ «Управление Ярославльмелиоводхоз» Сергей Маслобоев. – В 2012 году был сильный осенний паводок. Наши насосные станции работали ноябрь и декабрь. Такое было в первый раз за все время эксплуатации станций с 1960-х годов. Чтобы нормализовать ситуацию, необходимо с осени откачать воду и создать аккумуляционный объем в водных объектах для принятия весеннего паводка. Но выделенных средств для этого нам не хватает.

По словам Сергея Александровича, все зависит не от деятельности управления, а от погоды и финансирования, которое рассчитывается исходя из нормативов затрат по госзаданию на выполнение государственных работ. Однако каждый год приходится изыскивать дополнительные источники средств, перераспределять статьи расходов. Но все равно, в общем, удастся привлечь лишь сотни тысяч рублей, тогда как для полноценной работы нужны миллионы.

– Нам выделяются субсидии из федерального бюджета исходя из плановых объемов откачки, достаточного для отвода среднегодового паводкового стока, при условии откачки воды в осенний период до проектных отметок зимней межени. Выделяемых денежных средств хватает на плату 600 тысяч кВт·час электроэнергии, потребляемой насосными станциями, достаточной для откачки 21,5 миллиона кубов воды. Ежегодно мы откачиваем больше, для сравнения: в 2012 году – 56,1 миллиона кубов, в 2013-м – 22 миллиона, – объясняет Сергей Маслобоев. – Но чтобы разрешить создавшуюся ситуацию, необходимо дополнительное финансирование.

...одем жителей этой  
...ности не удивишь, уже  
...лько лет уровень воды  
...ках и озерах превышает  
...тимые нормы. Однако  
...й раз эта ситуация  
...зает серьезное  
...ойство жителей.  
...удивительно.

ВИНОГРАДОВА.  
Сергей БЕЛЯКОВА

Макаровское море

...а едешь по дороге в де-  
...о Макарово, справа, на-  
...хватает взгляда, откры-  
...великолепный вид на  
...ладь. Она простирает-  
...тически до горизонта и  
...большим Макаровским  
...Его берег всего лишь в  
...ких метрах от автомо-  
...дороги. Вода поглотила  
...топила кусты и неболь-  
...еревца. На честном слове  
...столбы линии электр-  
...тачи, основание их ухо-  
...боко под воду. Часть бе-  
...опор накренилась. Ког-  
...ежаешь мост, поражает  
...небольшой сельской  
...Ешки. Стоит подойти  
...и увидеть утонувшие в  
...балки моста, понимаешь,  
...как сильно она разлилась.

**Вода не уходила  
все лето, стоит  
страшной  
дождливой  
осени. Поля  
превращаются  
в болота, вообще  
не высыхают.**

...нашей территории два  
...Искробольское и Бу-  
...Великое. Между ни-  
...гда были урочище, паст-  
...березовый луг, где кол-  
...сено, река Красновка,  
...разделяла два озера.  
...два озера, реки слились  
...урочища. Береговую  
...озер поглотила вода, к  
...дамбе подошла. На неко-  
...участках вода у дорож-  
...золотна, – рассказывает  
...лист администрации  
...больского отделения Бо-  
...сельского округа Не-  
...ского муниципального  
...Надежда Мешкова. –  
...не уходит все лето, стоит  
...той дождливой осени.  
...превращаются в болота,  
...не высыхают. Утки вес-  
...водят потомство и уже  
...у самой дороги. Люди  
...коены, особенно из дере-  
...которых эта вода на виду.  
...и даже осенью у тех, у  
...когда не бывало воды в  
...фельных ямах, она стала  
...Это не только у нас,  
...других деревнях, например  
...нах. Мы просим «Ярос-  
...мелиоводхоз»: примите  
...Они отвечают: лимиты  
...воду откачиваем в  
...своих планов. Но эти  
...рассчитывают исходя  
...дующих трех лет. А ес-

ли они занижены и три года не обеспечивали потребности? Как не убрали воду с осени, так она и стоит. Конечно, что-то делается, но этого явно недостаточно.

Дорога утонула

Проблема эта актуальна последние пять лет, утверждает Надежда Дмитриевна. В советское время, когда на местных лугах паслись стада, в дожди или паводок, если была угроза подтопления, тут же местные звонили, и без проблем включали насосы и откачивали, пока уровень не установится.

Но сейчас время не советское. Плановое хозяйство давно кануло в Лету, каждая копейка на счету. Да на таком, что порой людям остается только за голову хвататься. Жители Макарова, Искробола, Яхробола, Шачебо-

ла, Рыбниц и многих других отдаленных деревень в Некрасовском районе в прямом смысле опасаются за свою жизнь. К началу таяния снегов в Яхроболе дорога, ведущая к деревне, практически утонула, вода на уровне асфальта. Не исключе-

но, что она накренит дорогу. Что тогда делать местным жителям? Корреспондент газеты обратилась за комментарием к руководству ФГБУ «Управление Ярославльмелиоводхоз», в ведении которого и находятся насосные станции.